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INDICATII DE COMPLETARE A GRILEI

1. Ordinea rispunsurilor la grild este urmitoarea:
1 - 60 Limbaromani
61 - 100 Economie

2. Pentru marcare folositi numai culoarea negru!

3. La fiecare intrebare marcati numai una dintre variantele de raspuns.
Rispunsul corect la fiecare intrebare este evaluat cu 1 punct.
Rispunsurile gresite sau marcate incorect nu se puncteaza.

4. Marcarea raspunsului corect se va face prin umplerea completa a cisutei
corespunzatoare.

Orice alt mod de marcare duce la anularea raspunsului la subiectul

respectiv.
Modalitatile de marcare corecti:

Exemple de marcare incorecti:
a b ¢ d b
L NN
a b ¢ d a b
HE N |l
B wllZ

5. In caz de marcare gresita, puteti solicita o alti foaie de rispuns.

SUCCES!
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A. Marcafi interpretarea corectd a structurii frazelor de mai jos. (Propozitiile sunt date in ordinea in care se
succedd predicatele lor [exprimate sau subingelese] in frazd.)

20

Mi gindeam si-i telefonez in momentul cind va ajunge in oras, cu speranfa cii-l voi convinge si-si
depunii candidatura, micar ci nu-i va fi prea usor si renunte la modul siu de viati. a. principald +
compl. indirectd + atributivd + atributivd + compl. directd + circ. concesivd + subiectivd; b. principala +
compl. indirectd + atributivd + atributivd + compl. indirectd + circ. concesivd + subiectivi; ¢. principala +
compl. indirectd + circ. de timp + atributivd + compl. directd + circ. concesiva + subiectiva; d. principala +
compl. indirecta + atributivi + atributivd + compl. indirecti + circ. concesiva + compl. directa.

Ce lucru formidabil este s ai cu cine sta de vorbi in clipele ciind ai impresia ¢i totul se invérte in jurul
tiu! a. principald + principald + compl. indirecta + atributiva + atributiva; b. principald + subiectivd +
atributivd + atributivd; c. principala + principala + compl. indirectd + circ. de timp + atributivd; d. altd
interpretare.

Nu-mi plicea deloc ce se intimpla acolo, dar, constrins de imprejuriri, adica i altfel spus neavind
cum mi impotrivi, mi comportam ca §i cum totul este in ordine. a. principala + subiectivi + circ. de cauzi
+ apozitiva + compl. directd + principala + circ. de mod; b. principala + subiectiva + principala + circ. de
mod; ¢. principald + subiectiva + apozitiva + principald + circ. de mod; d. alta interpretare.

B. Marcafi raspunsul corect:

4.

Se dau enunturile: (1) Ce md tot bafi la cap, omule? (2) Ce se mai invirtea lumea in jurul lui! (3) Ce
bine-mi pare cd te-am revizut! (4) A stat ce-a stat §i apoi a plecat. Cuvintul subliniat este: a. adverb in
toate enunturile; b. pronume in toate enunturile; c. adverb in (2), (3), pronume in (1), (4); d. pronume in (1),
adverb in (2), (3), (4).

Fie enunturile: (1) N-ai vrea sd mai incerci o datd? (2) Asa e la carciumd — un client vine, altul pleacd. (3)
M-am intdlnit cu un vechi prieten din copilirie. (4) La examen am primit fiecare cite o foaie pentru
ciornd. Cuvintele subliniate sunt: a. num. in (1), (4), adj. pron. nehot. in (2), art. nehot. in (3); b. art. nehot.
in (1), (3), num. in (4), adj. pron. nehot. in (2); c. art. nehot. in toate enunfurile; d. num. in toate enunturile.

Fie enunful: La rdzboi, bate care pe care poate. Cuvintele subliniate: a. sunt amindoui relative
(subordonatoare); b. este relativ numai primul; c. este relativ numai al doilea; d. formeazi (impreuna) o
locutiune relativa (subordonatoare).

C. Marcafi varianta corectd de analizi gramaticald a cuvintelor subliniate din enungturile de mai jos:

7.

10,

11.

12.

13.

14,

E supirat cia nu-l mai bag in seami. a. subst., Ac. / compl. circ. de loc; b. subst., Ac. / compl. indirect;
¢. subst., Ac. / compl. circ. de mod; d. alti interpretare.

Fiind plecat la tard, n-a aflat nimic despre accident. a. adv. de mod / nume predicativ; b. adv. de mod cu
val. cauzald / circ. de cauzi; c. participiu (in structura diatezei pasive) / fard functie sintactic3; d. alta
interpretare.

Cum fi cam pliceau balurile, nu-i ajungeau banii niciodati. a. adv. rel. de mod / compl. circ. de mod;
b. conj. subord. cuzala (cum "cauzal") / fard functie sintacticd; c. adv. rel. de cauzi / compl. circ. de cauzi;
d. adv. rel. de mod cu val. cauzali / compl. circ. de cauza.

Cum intra in casa, si vizu dezastrul. a. adv. rel. de mod / compl. circ. de mod; b. conj. subord. de timp
(cum ,,temporal™) / fira functie sintactic#; c. adv. rel. de timp / compl. circ. de timp; d. conj. subord. de mod /
fara functie sintactica.

Dat fiind faptul ci e mereu bolnav, lipseste mult de la cursuri. a. verb pred., gerunziu, d. pasivd/ circ. de
cauzi; b. verb nepred., gerunziu, d. pasiva / circ. de cauzi; c¢. verb pred., gerunziu, d. pasiva / face parte din
loc. conj. subord. cauzala ,,dat fiind faptul ci™; d. altid interpretare.

A avut mulfi invitafi la nunti, unii din partea lui, altii din partea miresei. a. pron. nehot., Ac. / compl.
direct; b. pron. nehot., Ac. / apozitie; c. pron. nehot., N. / apozitie; d. pron. nehot., N. / subiect.

Nu-mi prii deloc ceea ce auzii. a. pron. pers., D. / compl. indirect; b. pron. refl., D. / comp! indirect; c. pron.
refl., D. / fara functie sintactica; d. alta interpretare.

Fie-mi permis §i mie a spune citeva cuvinte. a. verb, conj. prez., d. pasiva / pred. verbal; b. verb, imperativ,
d. pasivi / pred. verbal; ¢. verb cop. (conj. prez.) + nume predicativ (adj. part., sg., masc., N.) / pred. nominal;
d. verb cop. (imperativ) + nume predicativ (adj. part., sg., masc., N.) / pred. nominal. :
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

24,

25,

26!

27.

28.

29.

30.

31

32.

33.

34.

Cit pe ce si nu te recunosc, domnule! a. loc. adv. predicativd / pred. verbal; b. loc. adv. de mod / nume
predicativ; ¢. loc. adv. de mod (componenti a loc. conj. subord. cat pe ce sd) / firéd functie sintactica; d. altd
interpretare.

Mai sii-l calce tramvaiul de distrat ce este. a. adv. de mod / compl. circ. de mod; b. adv. predicativ / pred.
verbal; c. adv. de mod / nume predicativ; d. adv. de mod (parte a loc. conj. mai si) / fard functie sintactica.

Cartea unei prietene a ei a fost premiatii. a. pron. pers., G. / atr. pron. gen.; b. pron. pos., G. / atr. pron.
gen.; ¢. adj. pron. pos., G. / atr. adj.; d. adj. pron. pos., D. / atr. adj.

Stii datoriti ciirui fapt suntem acum aici? a. pron. rel., D. cu prep. / compl. circ. de mod; b. pron. interog.,
D. cu prep. / compl. circ. de mod; ¢. adj. pron. rel., D. / atr. adj.; d. adj. pron. interog., D. / atr. adj.

fmi place si mie frigiderul ,Arctic”. a. subst. propriu, N. / atr. subst. apozitional (= apozitie neizolat3);
b. subst. propriu, Ac. / atr. subst. apozitional (= apozitie neizolata); ¢. subst. propriu cu valoare adjectivala, N.
/ atr. adj.; d. alta interpretare.

In sfirgit, mi-am putut cumpira masini nou. a. pron. refl,, pers. I, D. / compl. indirect; b. pron. refl., pers.
I, D. / atr. pron. datival; ¢. pron. refl., pers. I, D. / marca gramaticala a diatezei reflexive; d. alta interpretare.

Dupi discufii aprinse in jurul propunerilor noastre, au fost acceptate doar dintre cele care nu afecteaza
partea financiard. a. pron. dem., Ac. cu prep. / subiect (exceptie de la subiectul in N.); b. pron. dem., Ac. cu
prep. / compl. indirect; ¢. pron. dem., Ac. cu prep. / atr. pron. prep.; d. pron. dem., N. / subiect.

Voturile impotriva-i au fost nesemnificative. a. pron. pers., D. cu prep. / compl. indirect; b. pron. pos., D.
cu prep. / atr. pron. prep.; ¢.. pron. pos., G. cu prep. / atr. pron. prep.; d. alti interpretare.

Fiird a-1 fi rugat, el tot a venit. a. verb pred., inf. cu val. de conjunctiv, perfect / pred. verbal; b. verb nepred.,
inf., perfect / circ. concesiv; c. verb pred., inf., prez., d. pasiva / circ. concesiv; d. alti interpretare.

Na-ti-o frinti, ci fi-am dres-o! a. interjectie (predicativa), pers. a II-a sg. / pred. verbal; b. verb predicativ
(forma populara), imperativ, pers. a Il-a sg. / pred. verbal; c. adverb predicativ (provenit din interjectie) / pred.
verbal; d. alti interpretare.

N-are cum fi demis, de vreme ce isi face treaba. a. verb, inf. prez., d. pasiva / compl. direct; b. verb, conj.
prez., d. pasiva / pred. verbal; c. verb cop. (inf. prez., d. activa) + nume predicativ (adj. part., N.) /-compl.
direct; d. alta interpretare.

Plimbiirile lui seara tirziu deveniseri o obisnuingi. a. adv. de timp, Ac. / atr. adverbial; b. subst., Ac. / atr.
subst.; c. subst., Ac. / compl. circ. de timp; d. alta interpretare.

Mi-am adus din Bucuresti o multime de lucruri: un costum fistichiu, o trusi de scule, doui discuri §i un
ceas. a. subst., N. / apozifie; b. subst., Ac. / apozifie; c. subst., Ac. / compl. direct; d. alta interpretare.

Pirerile celorlalfi patru n-au mai contat. a. num. card. cu val. adj., G. / atr. adj.; b. num. card. cu val.
subst., G. / atr. subst. gen.; ¢. num. card. cu val. subst., N. / apozifie; d. altd interpretare.

Spre disperarea celor de la tari, ploile nu mai contenesc. a. pron. dem., G. / atr. pron. gen.; b. pron. dem.,
G. cu loc. prep. / compl. circ. de mod; c. art. demonstrativ (adj.), G. / fara functie sintacticd; d. altd
interpretare.

Ce treburi sunt astea, domnule? a. adj. pron. int., Ac. / atr. adj.; b. adj. pron. int., N./ atr. adj.; ¢. pron. int,,
N. / nume predicativ; d. alta interpretare.

Cu piirere de riu, iubifi prieteni ai mei, va trebui si vi pirisesc. a. adj. pron. pos., G./ atr. adj.; b. adj.
pron. pos., N./ atr. adj.; c. adj. pron. pos., V. / atr. adj.; d. pron. pos., G./ atr. pron. gen.

Domnule, imi pari atit de timid, desi lumea te crede altfel. a. adj., N. / nume predicativ; b. adj., V. / nume
predicativ; c. adj., Ac cu prep. / nume predicativ; d. adj., Ac. cu prep. / compl. circ. de mod.

Cigtigul siiu propriu-zis, adici net, este relativ mic. a. loc. adj., N. / atr. adj.; b. adj. compus, N. / atr. adj.;
¢. loc. adverbiald / atr. adv.; d. altd interpretare.

Pesemne ci nu mi cunogti prea bine. a. adv. de mod (component al loc. conj. subord. pesemne cd) / fird
functie sintactic; b. adv. de mod / nume predicativ (cu verb cop. eliptic); c. adv. predicativ / pred. verbal,
d. adv. de mod / compl. circ. de mod.




Concurs de admitere — 23 iulie 2010 Grilanr. 1

35.

I-a impirtit in grupe de ciite zece. a. num. card. distributiv cu val. adj., Ac. / atr. adj.; b. num. card.
distributiv cu val. subst., Ac. cu prep. / atr. subst. prep.; €. num. card. colectiv cu val. adj., Ac. / atr. adj.;
d. num. card. colectiv cu val. subst., Ac. cu prep. / atr. subst. prep.

D. Marcafi varianta corectd de rdspuns:

36.

37.

38.

39.

40.

41,

42.

43-

44,

45.

46.

47,

49‘

Fie enuntul: fmi scrii, nu-mi scri, eu vreau si cred ci iubirea de alti datii s-a dus, ‘nemaifiind in stare sd
privesc albagstrii-fi ochi, fi-re-ai tu sd fii! Acesta contine: a. cinci greseli; b. patru greseli; c. trei greseli;
d. doua gregseli.

Fie enuntul: Te rog s& nu fii cum stii cd nu-mi place sa fii cu propriii copii. Acesta confine: a. trei greseli
de ortografie; b. doui greseli de ortografie; c. o greseali de ortografie; d. nicio gregeali.

Fie enunturile: Nu face si nu zi la intimplare tot ce-fi trece prin cap, cd, fii sigur, i lui i-ar displace sd
audd de la tine decdt bazaconii. El, ca §i bdiat subfire si educat, ca si tine de alt fel, se sfiii sa-fi spund asta,
dar eu, vezi bine nu ma sfii, degi nici mie nu-mi convenii. Acestea contin: a. sase greseli; b. sapte greseli;
c. opt greseli; d. noua greseli.

Fie enunturile: Susfii intr-una cd egti marginalizat, cd nu {i se di respectul care-l merifi, cd nu-fi pierzi
vremea prin restauranturi §i hotele, cd mergi zilnic la servici §i multe altele. Or, lucrurile nu stau
intru-totul asa, incdt, cred, una din doud: ori revii la un elementar bun simf ori am terminat cu tine.
Acestea contin: a. opt greseli; b. sapte greseli; c. cinci greseli; d. patru greseli.

Se dau urmiitoarele serii de cuvinte: (1) picnic, precaut, profésor, didspora; (2) picnic, precdut, profesér,
diaspéra; (3) picnic, precdut, profésor, diaspéra; (4) picnic, precait, profesor, didspora. Confin numai
cuvinte corect accentuate: a. numai prima §i a patra serie; b. numai prima serie; ¢. numai a doua si a treia
serie; d. toate seriile.

Se di enuntul: L-au numit diréctor(l) / director(2), desi e o persoani foarte andsti(3) / dnosti(4). Dintre
cuvintele accentuate sunt corect (potrivit) folosite: a. toate; b. numai (1) si (4); ¢. numai (2) si (3); d. numai
(1), (3)si (D). .

Se dau urmitoarele cuvinte: canion, fumoar, obiect, patinoar. Contin diftongi: a. niciunul; b. numai al
doilea si al patrulea; ¢. numai primul, al treilea si al patrulea; d. toate.

Se dau urmitoarele serii de cuvinte: (1) mustdtii, monedei, ciresii, cicatricii; (2) mustagei, monezii, ciresei,
cicatricei; (3)mustafei, monezii, ciregii, cicatricii; (4) mustafii, monedei, cireyei, cicatricei. Con{in numai
forme corecte de genitiv-dativ articulat: a. toate; b. numai prima §i a patra; ¢. numai a doua $i a treia;
d. numai a patra.

Se dau urmitoarele cuvinte: ieri-seard, pre-electoral, post-scriptum, prim-plan. Sunt corect scrise cu
cratimi: a. toate; b. numai primul si al treilea; c. toate, in afari de al doilea; d. numai primul, al doilea i al
patrulea,

Se da enunful: Pe documentele eliberate la cele doud ghisee(l) / ghiseuri(2) apdreau diferite antete(3) /
anteturi(4). Dintre substantivele la plural subliniate sunt corecte: a. numai (1), (3) si (4); b. numai (1) si
(3); ¢. numai (2) si (3); d. toate.

Se dau urmiitoarele serii de cuvinte: (1) duete, limanuri, ansambluri, active; (2) dueturi, limane,
ansamble, activuri; (3) dueturi, limane, ansambluri, active; (4) duete, limanuri, ansamble, activuri. Contin
numai forme corecte de plural: a. toate; b. numai prima §i a patra; ¢. numai a doua si a treia; d. numai a
treia.

Se di urmiitorul enun{: Guvernul inventeazi(l) / inventi(2) tot felul de mdsuri impotriva crizei, dar din
niciuna nu se degaji(3) / degajeazd(4) vreo solufie reald. Dintre formele verbale subliniate, sunt corecte:
a, toate; b. numai prima i a treia; ¢. numai prima §i a patra; d. numai prima, a doua §i a treia.

Se di urmiitorul enunt: Cum toatd lumea stia ci este dizident(1) / disident(2), risca sd se trezeascd cu un
glonte(3) / glont(4) in cap, iar asta era o chestiune(5) / chestie(6) care il punea pe ginduri. Dintre
cuvintele subliniate au forme literare: a. toate; b. numai (2), (4) si (6); c. numai (1), (2), (4) si (6); d. numai
(2), (4), (5) 5i (6)-

Se dau seriile: (1) incorpora / incorpora; (2) reincarna / reincarna. Avem: a. paronime in (1) §i variante
optionale in (2); b. paronime in (1) si sinonime in (2); ¢. variante optionale in ambele serii; d. paronime in
ambele serii. '
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50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

Se di enuntul: Victoria echipei a fost impresionantd, iar dineul oferit a fost pe masurd de fastuos(l) / -
fastidios(2) . Cuvéntul corect (potrivit) pentru acest enun{ este: a. primul dintre paronime; b. al doilea
dintre paronime; c¢. cuvintele subliniate sunt in variante opfionale, deci amdndoud sunt corecte; d. cuvintele
subliniate sunt sinonime, deci amandoua sunt corecte.

Se dau urmitoarele expresii: stipendii in_bani, acalmie temporard, catacombd subterand, congregafie
religioasd. Care dintre ele constituie pleonasme: a. toate; b. numai prima; c. toate, in afari de prima;

d. toate, in afara de a patra.

Se dau urmiitoarele expresii: defileu ingust, blocadd economicd, agapd colegiald, ateld de lemn. Care
dintre ele constituie pleonasme: a. toate; b. numai prima §i a treia; c¢. toate, in afard de prima; d. numai a
doua si a patra.

Se dau cuvintele: (1) cersetor; (2) zgdrcit; (3) infirm; (4) sdrac. Sunt sinonime ale cuvantului calic:
a. toate; b. numai al doilea i al patrulea; c. numai primul i al patrulea; d. numai al treilea.

Se dau cuvintele: (1) a bdntui; (2) a nimici; (3) a invada; (4) a contamina. Sunt sinonime ale cuvintului
a _infesta: a. toate; b. numai al treilea si al patrulea; ¢. numai al patrulea; d. numai primul, al doilea si al
treilea.

Sensul cuvantului inadvertentd este: a. lipsa de atentie; b. nepotrivire; ¢. neconcordanti; d. toate cele trei
sensuri de mai sus.

Sensul cuvantului prdpdstios este: a. pesimist; b. naprasnic, vijelios; c. ciudat, bizar; d. toate cele trei sensuri
de mai sus.

Fie urmitoarele definiri i / sau expliciri de cuvinte: (I) care nu poate gresi; (2) care nu poate fi invins;
(3) perfect, desdvdrsit. Care dintre acestea este (sunt) sensul (sensurile) cuvintului infailibil? a. numai a
doua; b. numai prima §i a treia; ¢. toate; d. numai prima i a doua.

Fie urmiitoarele definiri si / sau expliciri de cuvinte: (I) paradid de erudifie §i de competentd
caracteristicid pedantului; (2) meticulozitate (excesivi §i formald); (3) exagerare in lucruri de micd
importantd; (4) preocupare pentru aspectul ingrijit al propriei persoane. Care dintre acestea este (sunt)
sensul (sensurile) cuvintului pedanterie? a. numai prima; b. numai prima, a doua §i a treia; c. toate;
d. numai prima §i a patra.

Cuvantul ndtdng poate fi in raport de antonimie cu: a. destept; b. indemanatic; c. calm; d. oricare dintre
cele trei cuvinte de mai sus.

Se dau urmiitoarele cuvinte: versatil(l); perfid(2); cinstit(3); statornic(4). Se poate stabili un raport de

antonimie: a. intre (1) si (4), respectiv intre (2) si (3); b. numai intre (1) si (4); ¢. numai intre (2) si (3);
d. intre (1) si (2), respectiv intre (1) si (4).

E. Marcati raspunsul corect:

61.

62.

630

Agentii economici isi satisfac nevoile (trebuingele): a. prin intermediul consumului de bunuri §i servicii;
b. fird costuri; ¢. fard cheltuieli; d. cu resurse nelimitate.

Potentialul natural al unei economii este constituit din: a. resurse de tip derivat; b. elemente in totalitate
regenerabile; c. resurse primare; d. rezultate ale activitii{ii umane.

fntre atributiile administratiilor publice se numiri faptul ci: a. asigurd finantarea economiei nationale;
b. nominalizeazi si fac publice tranzactiile economice ale agentilor aflafi pe piafii; c. presteazi servicii
nemarfare pentru colectivitati si redistribuie veniturile; d. produc servicii marfare, avind ca surse fondurile
publice.

Consumatorul actioneazi astfel: a. pe piaja factorilor de productie, in calitate de cumpritor; b. pe piaja
factorilor de productie, in calitate de investitor; ¢. pe piata bunurilor si serviciilor, in calitate de vanzitor; d. pe
piata bunurilor i serviciilor, in calitate de cumparitor.

fntre factorii traditionali de productie nu se numiri: a. munca; b. natura (pimantul); c. managementul;
d. capitalul.

Satisfactia pe care o aduce fiecare unitate (dozi) consumati dintr-un bun economic omogen denumeste:
a. utilitatea marginald; b. utilitatea totald; c. utilitatea individual3; d. utilitatea medie.
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670

68.

69.
70.

71.

72.
73.

74.

75.

76.

770

78‘

79.

81.

Intre funciile prefului se numiri: a. functia de mijloc de schimb; b. funcfia de economisire; c. functia de
distribuire a banilor; d. functia de motivare a producétorului.

Pe termen scurt, una din politicile economice prin care statul se implicii in combaterea somajului este:
a. garantarea unui venit minim pentru someri; b. eliminarea somajului; c. asigurarea de locuri de munca
pentru tofi cei care solicita acest lucru; d. egalizarea cererii cu oferta de forta de munca.

fn operatiunile /a fermen cu titluri de valoare, vinzitorul este un speculator: a. ,,Dow Jones™; b. ., la
baisse™; ¢. de tip ,,bull”; d. ,,a la hausse”.

Constituie bunuri substituibile: a. autoturismul si combustibilul cu care el functioneazi; b. pixul si stiloul;
c. cometul si inghetata din el; d. calculatorul si programul soft.

fn zonele de comert liber: a. mirimea taxelor vamale in raporturile comerciale cu firile membre este
diferentiaté, fiind determinati de decizia internd a fiecérui stat; b. sunt suprimate taxele vamale gi restrictiile
cantitative pentru {arile membre; c. politicile economice ale fiecdrui stat impun fixarea de taxe vamale identice
pentru tofi partenerii de schimb; d. taxele vamale i restrictiile cantitative sunt mai mari decat in alte zone,
datoritd avantajelor aduse de liberul schimb.

Cirui tip de agent economic ii este proprie functia de a produce bunuri economice: a. administratiilor
private; b. intreprinderilor; c. gospodariilor; d. bancilor si institutiilor financiar-monetare.

Sépunul este: a. un bun de consum, de folosin{d curentd; b. un serviciu; c. un bun intangibil; d. un bun de
folosinta indelungati, care satisface nevoile de virf ale populatiei. '

Despre costul fix se poate spune cii: a. riméne constant, indiferent de dinamica productiei sau de factorul
timp; b. scade pe perioada lunga de timp, in functie de volumul productiei; c. rimédne neschimbat pe termen
scurt; d. este direct proportional cu volumul productiei.

Daci volumul productiei se modificdi, mirimea costului variabil mediu: a. scade intotdeauna; b. creste
intotdeauna; c. poate sa creascd sau si scada; d. riméine intotdeauna constantd, neavand legiturad cu volumul
productiei.

Oferta unui bun depinde in mod deosebit de: a. venitul cumpirdtorului; b. pretul produsului;
¢. dimensiunile produsului; d. cosul zilnic de consum.

Dacii pretul si cererea se modifici in sens opus, dar in aceleasi proportii (cu aceeasi intensitate):
a. cererea este inelasticd; b. agentii economici nu sunt interesati sd modifice preful; ¢. practic, este imposibila
o asemenea situatie; d. elasticitatea cererii este unitara.

Puterea de cumpirare a monedei este determinati de: a. cantitatea de aur care sti la baza emisiunii
monetare; b. posibilitatea comparirii cererii cu oferta; ¢. structura masei monetare; d. cantitatea de bunuri si
servicii care poate fi achizifionat cu o unitate monetara.

Miirimea salariului real variazi direct proporfional cu: a. salariul nominal; b. nivelul preturilor la bunurile
de consum; ¢. impozitul pe venitul global; d. mirimea consumului.

Atunci cind, intr-o economie, indicele general al preturilor creste, puterea de cumpiirare a monedei:
a. ramane neschimbati, neavind legiturd cu migcarea prefurilor; b. creste; c. scade; d. creste direct
proportional cu prefurile.

intre cauzele inflafici se numiri faptul ci: a. cererea solvabili scade la nivelul ofertei anticipate; b. se
inregistreaza o presiune a ofertei de bunuri asupra cererii; ¢. 0 parte a cererii raméne nesatisficuta; d. totalul
veniturilor disponibile pentru cumpdrarea bunurilor de consum cregte mai lent decat volumul productiei.

Eficienfa economici cregte atunci cind: a. efectul obfinut pe unitatea de efort este mai redus; b. efortul
depus pe unitatea de efect este mai mic; c. efortul exprimat in uniti{i valorice este mai mare; d. efectul
exprimat in unitati fizice este mai mic.

Conform legii psihologice fundamentale formulate de J. M. Keynes, in general, la o crestere AV a
venitului: a. se majoreazi consumul cu AC, aga incit AC > AV; b. se majoreazi consumul cu AC, dar
AV > AC; ¢. consumul se majoreazi direct proportional cu cresterea venitului; d. consumul se micgoreaza
direct proportional cu cregterea venitului.

In conditii de inflatie, pot obtine avantaje: a. toti cetitenii unei iri; b. agentii economici care acord sume
cu imprumut; c. cei care isi convertesc disponibilitifile banesti in monedele unor tiri in care inflafia este mai
putin accentuata; d. toti creditorii. '
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Fluctuatiile economice fntdmpldtoare sunt: a. anticipate; b. ciclice; c. imprevizibile; d. sezoniere.

Doi agenfi economici incheie un contract de vinzare-cumpirare la termen, pentru 100 actiuni de tip A,
la pretul de S00 u.m. pe total tranzactie. Dac, la scadenti, cursul titlului A este cu 15% mai mare decit
la incheierea contractului, rezulti ci in urma operafiunii: a. vinzitorul a pierdut 75 u.m./actiune;
b. cumpiritorul a cigtigat 0,75 u.m./acfiune; c. vanzitorul a castigat 15%; d. cumparatorul a pierdut 15%.

Venitul inregistrat intr-o perioadi de timp atinge 10.000 u.m., iar consumul aferent aceluiasi interval
temporal este 8.000 u.m. Rezultii ci: a. valoarea inclinatiei medii spre consum este 1,25; b. mirimea
economiilor se cifreazi la 2.000 u.m.; ¢. inclinafia marginald spre consum este 0,8; d. mirimea investitiilor
este 8.000 u.m.

Daca economiile sunt egale cu investifiile, iar mirimea multiplicatorului investitiilor este egald cu 6,
inseamna ci inclinatia marginald spre consum ia valoarea: a. 1/6; b. 6; c. 1; d. 5/6.

Relatia dintre productia totald (Q — buciti) si cantitatea de muncii utilizati (. — muncitori) este
urmitoarea: pentru Q = 20, L = 1; pentru Q = 28, L = 2; pentru Q = 40, L = 3; pentru Q = 50, L = 4; pentru
Q =58, L = 5. Valoarea maximi a productivitafii marginale a muncii in cazul dat este (in buciti): a. 58; b. 12;
c. 3;d.38.

in urma sporirii productiei cu 20% si a costului total cu 50%, costul total mediu ajunge 1.000 u.m. in
acest caz, costul marginal (in u.m.) este: a. 500; b. 800; ¢. 1.000; d. 2.000.

in ce mod reactioneazi cererea de monedi dintr-o economie, dacii nivelul ratei dobanzii creste cu 20%,
pe fondul unei oferte monetare neschimbate: a. creste cu 20%; b. scade; c. creste; d. scade sau creste,
potrivit gradului de implicare a statului in economie i fara legatura cu nivelul ratei dobénzii.

Pentru realizarea a 1.000 de produse, un agent economic efectueazi urmitoarele cheltuieli (in u.m.):
materii prime $i materiale = 100.000; combustibil si energie = 50.000; chirii = 50.000; amortizare capital
fix = 5.000; salarii = 250.000; alte cheltuieli materiale = 25.000. Firma vinde intreaga productie la un
pref unitar de 600 u.m. Care este masa profitului ce se obtine din viinzarea intregii productii: a. 15,4 %;
b. 215.000 u.m.; ¢. 20%; d. 120.000 u.m.

Ce incaséri (in u.m.) obtine o firma care fabrici 200 buciti din produsul X si-1 vinde la un pret unitar
de 40 u.m. / bucati: a. 240; b. 8.000; c. 5; d. 160.

Preturile bunurilor de consum se dubleazi, iar salariul nominal cregte cu 100%. Rezulti ci salariul
real: a. ramane neschimbat; b. creste cu 100%; c. se injumatiteste; d. creste cu 1%.

intr-o firmi, costul fix determinat de procesul de productie reprezinti 600 u.m., iar costul fix mediu
este 12 u.m. / bucatii. Rezultii ca productia firmei (in bucifi) este: a. 50; b. 7.200; c. 612; d. imposibil de
determinat, doar cu datele problemei.

Daci, intr-o perioadi de timp, intr-o economie nationald, marimea produsului intern net (PIN) este
2.400 milioane u.m., in condifiile unui consum de capital fix de 20% in raport cu produsul intern brut
(PIB), rezulti ci mirimea PIB (in milioane u.m.) este: a. 5.400; b. 3.000; c. 4.800; d. 3.600.

Daci, de la o perioada la alta, costul total al unei firme scade cu 40%, iar profitul ei creste cu 20%, rata
profitului (calculatii in raport cu costul total) se majoreazi cu: a. 200%; b. 40%; c. 20%; d. 100%.

Pe piata unui bun X, functia cererii este C(X) = 154 — 3-P, iar functia ofertei este O(X) = 30 + 5-P. Daca
statul fixeazi pentru bunul X un pref administrat P = 18 u.m., rezulti ci pe aceasti piafid se
inregistreazi: a. un deficit de ofertd de 120 buciti; b. un exces de ofertd de 20 buciti; ¢. un exces de cerere
de 100 buciti; d. un exces de cerere de 120 buciti.

Un individ cu comportament economic rational achizifioneazi si consumi doui bunuri, X §i Y. Dacd
utilitatea marginali a lui X (respectiv Upgx) este 25% din utilitatea marginalid a bunului Y, conditia
care determinid obfinerea maximului de satisfacfie este: a. Px = Py; b. Px / Py = 1; c. Py = 4Py
d. Px . 4‘Py.

In conditiile in care nivelul prefurilor creste, intr-un interval de timp, de 1,2 ori, iar salariul nominal
riméine neschimbat, cum evolueazi salariul real fatii de nivelul siiu din perioada de bazi: a. creste cu
20%; b. creste cu 83,33%, c. scade cu 16,67%; d. scade cu 20%.
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